

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO AJENO A LA POLÍTICA, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

Oficinas y talleres: Calle de Canalejas, número 16.
AÑO XX. — Número 7.251. — Franqueo concertado.

Director, propietario y fundador: CÁNDIDO LOBERA GIRELA

MELILLA. Sábado 8 de Enero de 1921.—Teléfono n.º 24
NÚMERO SUELTO: DIEZ CÉNTIMOS

ALARMAS INJUSTIFICADAS

EN XAUEN SE CONSOLIDA LA PAZ, Y EN MELILLA, TENSAMAN PIDE EL PERDON

El mismo día de la marcha del Alto Comisario a Tetuán, circularon por Madrid rumores de encontrarse en difícil situación Xauen y su territorio. Se hablaba de sublevaciones de kabilas sometidas, que amenazaban las comunicaciones entre la ex misteriosa ciudad y la capitalidad del protectorado, y en torno a todo ello se hacían comentarios sembradores de alarmas.

Sin duda, nacieron esos rumores, al conocerse el ataque a un convoy en las proximidades de Xauen, hecho acaecido días antes, pues se esperó para que trascendiera al público, conocer detalles e importancia que pudiera tener. Los profesionales de la alarma aprovecharon la oportunidad, para hacer el juego a quienes en el extranjero desfiguran las cosas, tratando con ello de aminorar indistinctos éxitos del ejército de África.

La agresión—sólo este nombre merece—determinó que nuestros valientes soldados castigarán duramente a la harka enemiga, integrada por contingentes de Gomara y Ajemas. La reacción ofensiva de la columna protectora del convoy, fué enérgica, vigorosa, arrolladora; el enemigo huyó a la desbandada, dejando sobre el campo muertos y heridos. Sus bajas se calculan en un centenar.

¿Podía sorprender ese ataque, cuando tantos de la misma índole se han registrado después de ocupaciones a viva fuerza? ¿Es que a diario no ocurren en la zona francesa y hasta a las puertas de ciudades como Fez y Uxda? En la misma Argelia, pacificada hace ochenta años, nos cometen en estos últimos tiempos, bandas de malhechores, audaces atentados?

Precisamente cuando se divulgaba la noticia de la agresión, recibían el Gobierno y el General Berenguela telegramas muy halagüeños de Tetuán, anunciando haberse sometido los jefes de Gomara que figuraban en la harka que atacó el convoy, esperando su regreso para ratificar el perdón e imponer condiciones. Y no han sido sólo ellos; algunos caracterizados jefes de Ajemas, piden también entrar en negociaciones para semetarse.

Hasta ahora, siempre que combatimos en la región de Xauen, fué duramente castigado el enemigo y la vez última no se han hecho esperar los resultados. Dichos jefes de Gomara, considerando intractable la resistencia, piden la paz y con la paz el perdón.

De labios del Alto Comisario hemos oído juicios, en extremo satisfactorios, sobre la situación en Xauen, expresando posibilidades de que pronto venga a nosotros la intransigente Ajemas como fruto maduro, y se registre algún otro acontecimiento de mucha mayor benéfica trascendencia para la obra pacificadora.

Por lo que atañe a Melilla, dábamos ayer cuenta del acto realizado por Tensaman. Todas las fracciones, todos sus jefes y notables, han solicitado el perdón por sus pasadas culpas.

La satisfactoria actitud en que se ha colocado Tensaman, tiene extraordinaria importancia, toda vez que su territorio abarca desde Beni Ulichec a la desembocadura del Nekor, en plena bahía de Alhucemas. Ese río divide la ciudad kabilia y la de Beni Tushin, de la muy poderosa Beni Urriaguél. Y es lógico que el General Fernández Silvestre saque el mayor partido de las favorables circunstancias que se le ofrecen y alcance objetivos que no hace mucho tiempo parecían lejanos.

Véase pues, cuán injustificadas son las alarmas. En Xauen, la paz se consolida y sólo de tiempo en tiempo ocurre lo inevitable; y lo propio sucede en Larache. Respecto a la zona oriental, el problema puede considerarse vencido.

Las falsas alarmas en momentos bien satisfactorios para la misión de España en Marruecos, coinciden con ciertas campañas en el exterior y determinados manejos extraños, en kabilas no sometidas, como si hubiera empeño en aminorar éxitos grandes, éxitos immonos, indistinctos y en crear dificultades a la acción política. Mas, por fortuna, el partido español en esas kabilas adquiere cada día mayor pujanza y contrarresta el maléfico intento.

Ante una nube de mendigos moros

SE IMPONE HACER ALGO

En la vecina zona se padece, sin duda, gran miseria y a causa de ello se nos ha entrado por las puertas una legión de menesterosos que anda por todas partes distribuida en grupos pidiendo la *zadeca*.

La pérdida de la cosecha en los años últimos y la carestía que a todos nos azota, ha llevado a numerosos kabilas a la más absoluta indigencia, y de ahí que lleguen sin cesar para implorar la caridad pública.

El hecho no ocurre exclusivamente en Melilla; leyendo la prensa argelina encontramos que ha ocurrido lo propio en los confines de la colonia: los mequineses llegan a bandadas y en algunos sitios del sur oranés han provocado verdaderos problemas de difícil solución.

De algunos meses a esta parte son centenares las mujeres de todas edades y niños que recorren las calles en solicitud de limosna y detienen a los transeúntes con gestos expresivos y palabras de invocación a santos y santones.

Antes era ya aquí una cuestión muy difícil de resolver la que planteaba la constante inmigración de gentes sin trabajo de la costa mediterránea para agravar la situación de los elementos obreros con un excedente de brazos y un peso muerto de inválidos para las faenas. Ahora son los kabilas los que vienen, no en busca de trabajo sino de favor, pues los mendigos a que nos referimos son, como hemos dicho, casi en su totalidad mujeres y niños en la más espantosa miseria.

Ellos son los que peregrinan durante el día por el puerto en busca de residuos de las mercancías, habiendo aumentado tanto su número que los agentes de la autoridad no son suficientes para contenerlos.

Desde luego hay que sentar que los deberes de beneficencia de la ciudad no pueden en principio rezar con esos marroquíes que son de la zona del protectorado y carecen aquí de toda residencia. Son aves que piteotean donde pueden, y por la tarde levantan el vuelo para pasar la noche en los vecinos territorios.

No pretendemos ofrecer una solución para ese problema. Nuestro propósito era sólo llamar la atención acerca de esa abundancia de mendicantes y merodeadores indígenas, producto, como al principio decimos, de la miseria que reina en el campo.

Ello no obstante, hemos de permitirnos consignar nuestra opinión de que no tratándose de una carga de Melilla, corresponden al protectorado de nuestra zona las medidas correspondientes a fin de que mediante ellas se atienda en todo lo posible al mal de referencia, socorriendo como fuera dable a los necesitados dentro de sus kabilas a fin de evitar la invasión que ahora padecemos, y que de no ser contenida no se sabe hasta qué límites podrá llegar.

El préstamo de España a Francia

PROYECTO DE REEMBOLSO POR LOS VITICULTORES

He aquí las líneas generales del proyecto de reembolso del préstamo español de pesetas 455.000.000.

Los viticultores comprarían títulos de la renta del 6 por 100 tipo del último empréstito en la proporción de veinte francos por hectolitro de vino recolectado, lo que daría al Estado 1.250 millones a razón de 20 francos por 62.500.000 hectolitros de vino recolectado en 1920.

Como habría viticultores que no quisieron o no podrían suscribirse y se podría además dispensar a los que recogieran menos de cien hectolitros, quedarían siempre 960 millones de todos modos para saldar el préstamo español al cambio del día, esto aparte de que se pueda contar con muchos viticultores se suscribirían por más de 20 francos por hectolitro.

Los que tuvieran dificultades para la suscripción por falta de recursos suficientes encontrarían en Francia al Banco de Francia y en Argelia al Banco de Argelia para el siguiente auxilio.

Estos Bancos anticiparían a tales viticultores el importe de su suscripción al cinco por ciento por un año y guardarían en prenda su título de la renta que rendiría un seis por ciento. El viticultor tendrá, pues, un doble interés en suscribirse, a saber: en primer término, un interés de uno por ciento por un año y en segundo, la seguridad de librar al mercado francés de la concurrencia de vinos extranjeros.

En lo corriente del año que sigue a la suscripción, reembolsaría el anticipo a los Bancos a medida que realizara sus cosechas y retiraría entonces sus títulos de la renta.

Si los anticipos de los Bancos no fuesen reembolsados a su tiempo, los establecimientos de crédito seguirían conservando los títulos en garantía e impondrían el interés normal en reemplazo del de cinco por ciento que únicamente se aplicaría al primer año.

Con esto quieren los franceses pagar a España los 455.000.000 de pesetas reemplazando esta deuda por una cifra igual de renta de vida a sus nacionales, haciendo por tanto un cambio de deuda flotante por deuda consolidada que es la finalidad de los empréstitos de Francia y el sueño de sus ministros de Hacienda.

Notas argelinas

SEIS VÍCTIMAS DEL FUEGO

En las cercanías de Sidi-Bel-Abes, ha ocurrido una horrible desgracia. En una casita aislada en la carretera de Orán, vivían modestamente, en dos habitaciones, una honrada familia, compuesta de los esposos Botella y de tres hijos, así como de una joven parienta, de doce años, que había ido para pasar las fiestas.

A las seis de la mañana del día 4, un tirador indígena, que se hallaba con permiso en casa de unos parientes que vivían en las inmediaciones, al pasar por la carretera vió que un incendio devoraba las casas de los Botellas, y enseguida se precipitó con propósito de echar abajo la puerta, mas no lográndolo, fué en busca de otras personas.

Cuando se pudo penetrar en las habitaciones, el fuego había hecho destrozos, viéndose quemadas las cortinas, las ropas de las camas y los muebles, y cuando el humo desapareció se descubrió un triste espectáculo: cinco personas yacían asfixiadas o quemadas. Pronto se comprobó que tres de ellas eran cadáveres: el jefe de la familia José Botella, labrador, de treinta y seis años y dos de sus hijos, José, de ocho, y Antonio, de diez y ocho meses.

Antonia, de seis años, su joven tía, hermana de Botella, de 12, y la mujer de éste, de treinta y uno, estaban medio asfixiadas y la última con gravísimas quemaduras.

Esta desgracia ha causado penosísima impresión en el territorio.

MEDIDAS PROHIBITIVAS

Por un reciente decreto, el gobernador de Argelia había prohibido la exportación de huevos con cualquier destino hasta el 1.º de Febrero de 1921.

Después, y por haber sido llamada la atención acerca de la necesidad de prolongar esa prohibición hasta fecha más lejana, se ha señalado la de 1.º de Mayo.

Este acuerdo ha sido tomado conforme a la aspiración de las Delegaciones financieras y tiene por objeto cechar por tierra las maniobras de acaparamiento de los huevos.

En vista de que las últimas lluvias han mejorado los pastos, el gobierno general ha suspendido el decreto de 23 de Julio de 1920, que había autorizado la exportación para la metrópoli, por los puertos de Orán, de hembras y jóvenes machos de la especie porcina.

En su consecuencia, han quedado en vigor las disposiciones de 17 de Julio de 1917, que prohíben la salida de dicho ganado del territorio argelino.

REORGANIZACION DE LA POLICIA INDIGENA

Por reciente disposición, las más de policía indígena de este territorio se están reorganizando en la siguiente forma:

Miembros de retaguardia.—Primera, Quebdana y Udad-Sottut, que tendrá su cabecera en el Zaio; segunda, Mazuz, su cabecera en Nador; tercera, Beni-Sicar y Beni-Bu-Gafar, su cabecera en Zoko el Had de Beni-Sicar; cuarta, Beni-Bu-Irur, su cabecera en Zoko el Jemis.

Miembros de apoyo.—Quinta, Beni-Sidel, su cabecera en Tauriat Haman; sexta, Garet, su cabecera en Monte Arruj; séptima, Beni-Bu-Yahi (oriental), su cabecera en Ilassi-Berkan; octava, Guerauan, su cabecera en Afsó. Miembros de contacto.—Novena, M'Talza, su cabecera en Zoko Talza; 10.ª, Abaida, su cabecera en Abadda; 11.ª, Beni-Said, su cabecera en Dar-Quebdani; 12.ª, Tafersit, su cabecera en Tafersit, y 13.ª, Beni-Ulichec, su cabecera en Dar-Mizán.

De la organización de esta última, ha sido encargado el capitán señor García Margallo, el cual uno de estos días marchará al campo con dicho objeto.

LETRAS DE LUTO

Con motivo de cumplirse hoy el segundo aniversario del fallecimiento del teniente de Artillería don Fernando Lacasa de Burgos, hijo del subinspector de Veterinaria, retirado, don Martín, se dirán en la iglesia del Sagrado Corazón, solemnes misas de nueve y media a once, por el eterno descanso del alma del finado, así como también las que se celebren en la iglesia de Santa María, en Mérida, donde ocurrió el fallecimiento.

La desconsolada familia ruega a sus numerosas amistades concurran a dichos piadosos actos.



D. O. M.
SEGUNDO ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don Fernando Lacasa de Burgos

TENIENTE DE ARTILLERÍA
Que falleció en Mérida el día 8 de Enero de 1919

R. I. P.

Sus desconsolados padres, hermanos, hermana política, tíos, tíos políticos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades nistan a las misas que en sufragio del alma del finado se celebrarán hoy en la iglesia del Sagrado Corazón, de nueve y media a once, así como todas las misas que se celebren hoy en la iglesia de Santa María de Mérida, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

SIEMBRA EN EL ORANESADO

INTERVU CON EL PREFECTO

Un periodista oranés ha celebrado una entrevista con el Prefecto del Departamento, acerca de la interesantísima cuestión de la siembra de cereales que este año ofrecía las mayores dificultades como nadie ignora.

He aquí lo esencial de lo que el funcionario ha manifestado al reporter: —Tenéis razón. No hay cuestión que de modo inmediato interese más al Departamento de Orán y está seguro de que desde mi llegada, muy reciente, ha sido objeto de mi constante preocupación. Como de ordinario, la iniciativa y el valor de los colonos han hecho maravillas y se me dice que en muchos puntos han terminado los trabajos y por terminar en la mayor parte de los demás.

—Y respecto a los indígenas? —Ahí las cosas han sido más difíciles y esa situación ha llamado particularmente mi atención. En pocos días he concedido a los labradores indígenas cerca de 50.000 quintales de cebada y a mis instancias regreso ha llegado cierta cantidad de trigo duro de Constantina.

—Y creéis, señor Prefecto, que toda la cebada para simiente ha llegado ya a su destino?

—Todavía no. La cebada de Orán se ha expedido, si no en su totalidad, por lo menos en una fuerte proporción, gracias a una decisión del gobernador general, que ha facilitado 35 vagones por día en la estación Orán-Puerto.

Las cebadas que estaban en Uxda, se han repartido en el territorio de Tlemecen y están ya en su destino desde hace algún tiempo. En una palabra, mi acción tiende por todos los medios, a disminuir los granos prescindiendo de toda formalidad que los rotunde. Es preciso sembrar, sembrar a todo precio, pero para esto no basta tener grano. El ganado falta también y he recomendado que se adquiera. He pedido que las bestias de los que han terminado los trabajos, sean prestadas a los que están retrasados, y estos consejos están siendo seguidos. Los colonos han ayudado a los indígenas.

—¿Estáis seguro de que todo el grano distribuido será sembrado?

—Se me ha dicho, en efecto, que los indígenas se verán acaso tentados a comerse el grano reservado para la siembra, y he dado instrucciones para que se ejerza una vigilancia especial; pero no bastará y por eso creo que es preciso atender al abastecimiento del territorio indígena, con lo cual los kabilas no tendrán tendencia a alimentarse con el grano de siembra.

—¿Cómo se asegurará ese abastecimiento? —Pues, en puntos bien elegidos se establecerán centros donde lo será más fácil enviar los granos a los aduanares, cuidándose de que los viveros no se vendan con ganancias.

Emocionante escena

Ha terminado el licenciamiento. En el vapor «Sister» marchó ayer tarde a Málaga la última expedición de licenciamientos, compuesta de 959 individuos.

Fueron revistados y despedidos por el Comandante General señor Fernández Silvestre, a quien acompañaba el general Navarro y muchos jefes y oficiales de todos los cuerpos.

Su Excelencia dirigió fogosas y elocuentes palabras a los que marchaban, exhortándolos a perseverar en la disciplina y amor al orden, de que tantas pruebas han dado durante su permanencia en filas. Terminó diciendo un cariñoso recuerdo a las madres de los licenciadlos, que, anhelantes, aguardan el regreso de los que vinieron a cumplir con los deberes que la patria impone a todos sus hijos.

El general Fernández Silvestre abrazó efusivamente a algunos de los cumplidos, los cuales prorumpieron en entusiastas y atronadoras vivas a España, al Ejército y al Comandante General.

La emocionante escena produjo el efecto que es de suponer, entre las numerosas personas que a dicha hora se encontraban en el muelle Villanueva. En las distintas expediciones, embarcaron 4.287 licenciadlos.

Lyautey a Wazan

El general Lyautey, de regreso de Fez y Mequinez, ha salido para la región de Wazan, recientemente ocupada. Después tuvo el propósito de ir al Tadra, pero halló los ríos infranqueables a causa de las lluvias que habían sido torrenciales, viéndose obligado a detenerse en el Zem, donde conferenció con los jefes militares y con los colonos de aquel territorio.

PLAZA Y CAMPO

Han llegado tres súbditos extranjeros, de sorteros de la Legión francesa. Serán enviados a Málaga, a disposición del cónsul de su país.

Ayer no se recibió la correspondencia de Madrid. Esto se debe a haber adelantado su salida del puerto de Málaga, los vapores coreos, pues a las seis de la tarde pocas veces lograrán enlazar éstos con el tren coreo.

Ayer se reanudaron las clases en la Academia Oficial de Árabe.

Enfermo, de cuidado, ha llegado a la plaza el intérprete del poblado de Segangan don Tomás Gómez.

Muy mejorado ha podido salir a la calle el comandante don José Verdú.

Los herederos del finado comandante don Antonio Barrera Romano, que residen en Melilla, deberán presentarse en la Sección segunda de la Comandancia General, para enterarse de un asunto que les interesa, cualquier día laboral, de nueve a trece.

Han llegado don Francisco Alba y don Pablo Rodríguez Tejada.

Marcharon, don Carlos López Avalos, don Carlos Fernández de Castro, don José de Aguirre, don Salvador Múgica, don Federico Monge, y don Francisco Graña.

Regresaron de la península los señores don Francisco Iturralde, don Godofredo Saez, don José Beller, don Antonio Marfil, don Francisco Giménez, don Martín Navarro, don Antonio España, don Carlos Martín, don Agustín García y don Eduardo Arroyo.

El reloj de oro, de caballero, donado por el Ilmo. Sr. Obispo de Málaga a la Asociación de Hijos de María y que esta asociación rifa en combinación con el sorteo de la Lotería de Navidad, ha correspondido a don Agustín Velarde de Castro, cónsul de la República del Salvador, en Madrid, a cuyo señor le ha sido entregado por la tesorería doña María de Castro.

Han quedado terminadas las listas de electores del gremio de propietarios.

Hoy se publicarán los correspondientes edictos, anunciando la elección de un vocal del referido gremio, en la vacante del finado señor Melit.

A la península se remitieron en el vapor correo de ayer, ochenta y siete bultos de pescado.

Durante el pasado mes entraron en este puerto, setenta y tres barcos, entre nacionales y extranjeros.

Continúa enfermo don Mariano Benedit, hijo del doctor del mismo apellido.

Loción y agua de colonia Olimpia, de Koblhardt, en La Levantina, Alfonso XIII, 34, esquina a plaza de África.

Con objeto de tomar parte en los trabajos agrícolas de la Argelia, marcharon ochenta y seis indígenas pertenecientes a las distintas kabilas de este territorio.

Por la Agencia ejecutiva de la Junta de Arbitrios, ha comenzado a cobrarse en último grado de apremio, el impuesto de huecos correspondiente al año 1919.

Por la Alta Comisaría han sido aprobados varios proyectos de construcción de Santuarios en varios lugares de este territorio, que habían sido propuestos por la Oficina indígena.

En los primeros días del próximo mes de Febrero, se proyecta celebrar una velada de carácter benéfico, en la que tomará parte el cuadro artístico que dirige el señor Marina.

IMPORTANTE RECONOCIMIENTO

Tenemos noticia de un importante reconocimiento llevado a cabo los pasados días por el entusiasta capitán de la policía indígena, señor González Longoria, a quien acompañaban el teniente señor Moral, el teniente médico señor D'Arcochurt y algunos askaris.

Los citados oficiales se internaron por territorio de las kabilas de Beni-Said y Beni-Ulichec, hasta ahora no visitados por europeos.

Recorrieron unos ochenta kilómetros, a través de altas y pizarras montañas y profundos y extensos valles. En estos últimos, la vegetación se muestra exuberante. Atravesaron pasos muy difíciles, que tuvieron que efectuar a pie.

En algunos lugares, yérguense centenares de arbustos, especialmente pluos y alcornoques. Estos últimos son los que más abundan.

De ellos extraen los indígenas el corcho, que utilizan para cubrir sus viviendas. Toda la zona recorrida, está muy poblada y sus habitantes dispensaron afectuosa acogida a los expedicionarios.

En Beni-Said abundan también los árboles frutales, especialmente los naranjos.

El capitán Longoria y los tenientes Moral y D'Arcochurt, hicieron noche en un poblado cercano a la costa, donde fueron objeto de extremadas atenciones.

Durante la marcha, el teniente Moral, que es un consumado artista, hizo soberbias vistas panorámicas, que están siendo muy elogiadas.

Los oficiales a que nos referimos regresaron al punto de partida sin el menor contratiempo.

DOCTOR HERRANZ

Cirujía - Partos - Matriz
CONSULTAS: De 4 a 6
Alfonso XIII, núm. 9. Teléfono 34.

NOTAS BIBLIOGRÁFICAS

“SOL DE ESPAÑA,”

No es necesario descubrir la personalidad de don Alberto Alvarez Cienfuegos en el mundo de la poesía, pues que es bien conocida. Recientemente obtuvo el primer premio en concurso convocado por el Ateneo Científico, Literario y de Estudios Africanistas de esta ciudad, una bellísima composición suya, que bajo el título «Las dos Atlántidas» acudió al certamen.

En estas mismas páginas tuvieron cabida los versos sonoros y brillantes de colorido de aquella hermosísima página, de suerte que tenemos ya hecho un sincero elogio del autor.

Con amable dedicación nos envía ahora un libro en cuya cubierta, dibujada por Cabrera con verdadera fortuna, se leen las palabras «Sol de España» que sirven de lazo a un primeroso ramillete de poesías presididas por «Las dos Atlántidas».

No sabríamos decir cual nos ha deleitado más. En todas hay bellísimos pensamientos, positivos aciertos de expresión ó música regalo del oído.

Es el libro una prueba más del valor de Alvarez Cienfuegos gran conocedor del alma andaluz y que no en vano ha bebido en las abundosas fuentes de inspiración que Granada, conjunto de maravillas, ofrece.

Agradecemos al brillante poeta su fina atención y le auguramos un excelente éxito con «Sol de España».

CULTOS

La Asociación de Hijos de María, celebrará sus cultos mensuales el domingo, día 9, en la Iglesia del Sagrado Corazón. A las ocho, Misa y Comunión general, y por la tarde, a las cinco, Ejercicio con Exposición y Reserva.

Se suplica la asistencia, a todas las asociadas, a estos cultos.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

DE MARRUECOS

Nueva posición

Madrid, 7

LARACHE.—Fuerzas de cinco Mías de Policía indígena al mando del capitán Casas, ha ocupado, en la región de Beni-Gorjet, una posición denominada Mesdila.

Durante el avance, los askaris no encontraron resistencia alguna.

El capitán Martínez

Madrid, 7

LARACHE.—Ha embarcado para la península, el capitán de la Compañía de ametralladoras D. Manuel Martínez.

Marcha a reponerse de las heridas que recibió durante las últimas operaciones.

Un accidente

Madrid, 7

LARACHE.—Al subir la escala del vapor «San Nicolás», surto en el puerto, dió una caída el capitán de dicho buque, produciéndose grave luxación del húmero izquierdo.

DESDE TETUAN

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Importantes manifestaciones del Alto Comisario.

Tetuán, 7.

Los periodistas han visitado al general Berenguer, que ayer regresó de Madrid, con objeto de conocer sus impresiones.

El Alto Comisario se muestra satisfechísimo de su viaje a la Corte, pues halló en todo el país una favorable reacción de simpatía y confianza hacia nuestra obra colonial en Africa.

Dice que ha tenido ocasión de compulsar a la opinión pública en las conferencias celebradas con significados hombres políticos, financieros, capitalistas y periodistas, y todos coinciden en la necesidad de cumplir de un modo completo nuestra misión de protectorado.

Estamos en Marruecos—añadió—obediendo a un compromiso internacional y también por deberes de defender aquí nuestra propia independencia y soberanía, y tenemos que trabajar para obtener el mayor provecho posible en la explotación colonizadora.

Ya no se mira a Marruecos a través de exageraciones y de fantasías, sino con un práctico sentido de la realidad. Por esto, será el presente un año de pacificación y colonización que nos permitirá recoger el fruto de la inmensa acción militar realizada en estos territorios. Ejecutaremos el amplio plan de proyectos aprobados, que facilitarán el desarrollo y explotación de la riqueza que existe en la zona.

Pronto—siguió diciendo—emitiré un empréstito para la ejecución de esta magna obra.

El general Berenguer se muestra muy agradecido por la acogida cariñosa que le hizo el Gobierno, aprobando entusiastamente la activísima labor militar y política realizada en nuestra zona.

En las atenciones que ha tenido conmigo, ha querido significar el Gobierno su reconocimiento y gratitud para el Ejército y los funcionarios del Protectorado.

El Alto Comisario ha terminado afirmando su impresión optimista respecto a nuestra actuación en Africa, pues tanto el Rey, como el Gobierno, los hombres políticos y la prensa, casi sin excepción, se muestran decididos a actuar con todo entusiasmo para sostener el prestigio de España en nuestra zona.

Respecto a la acción política con las habilitadas fronterizas a Xauen, dijo que continúan las corrientes amistosas, que nos llevarán a la mayor brevedad al fin deseado.

CORRESPONSAL

Almacén de las Minas

GRAN SURTIDO EN GÉNEROS DE INVIERNO
Camisetas de felpa y punto inglés.
Pantalones de id. id. id.
Mantas de lana y algodón en todos los tamaños y clases.—Colchas, chaquetas, mantas y de punto, Toyallitas, Polizos, Abrigos para caballeros y niños.
Por exceso de existencias antiguas, 30 por 100 más barato que ninguna otra casa

DIVERSAS NOTICIAS

Petición de adelanto

Madrid, 7

Parece ser que los funcionarios públicos, ante las declaraciones del señor Domínguez Pascual, se proponen nombrar una comisión, de la que formarán parte representantes de todos los Ministerios, con el fin de solicitar oficialmente del Gobierno el adelanto de una paga, de que ya se viene hablando bastante estos días.

Sangriento suceso

Madrid, 7

En el Portillo de Embajadores se cometió, a media noche anterior, un sangriento suceso, del que resultó víctima un individuo llamado Manuel Pérez Gai. Sin que se sepan las causas, aunque se supone que el suceso fué motivado por rivalidades del oficio, en dicho lugar sobrevinieron violenta reyerta, Raimundo García y el citado Manuel, que recibió una profunda puñalada.
El estado del herido es grave.

Fallecimiento del Padre Calpena

Madrid, 7

Durante la madrugada última falleció a consecuencia de un ataque de diabetes el ilustre orador sagrado Padre Calpena.

La noticia al divulgarse ha causado profundo sentimiento.

Los Reyes enviaron a uno de sus ayudantes a dar el pésame a la familia del finado.

EL NAUFRAGIO DEL «SANTA ISABEL»

Regreso de un pesquero. Cadáveres identificados. El inspector de Sanidad

Madrid, 7

VIGO.—En toda la costa continúa la consternación que causó el naufragio del «Santa Isabel».

Ha regresado a Ribeira el pesquero «Rosina», llevando 26 cadáveres. Tres de ellos han sido identificados.

Al mediodía de ayer llegó a Ribeira el inspector provincial de Sanidad de la Coruña, con objeto de disponer la inhumación de las víctimas.

Estas recibirán sepultura en el cementerio viejo, clausurado desde hace algún tiempo.

Por la tarde tuvo lugar el entierro del sobrecargo del buque, vizconde de Casa-Figueras, que fué sepultado en un nicho. En otro se guardará el cadáver del médico Sr. Bosch.

Los cadáveres de los demás oficiales, cuando se encuentren, serán enterrados en la misma forma.

En varios puntos de la costa han aparecido algunos cadáveres.

Entre las ropas del vizconde de Casa-Figueras se encontró una cartera con varios billetes de Banco, y una estampa religiosa con la siguiente inscripción: «Marido de mi alma, lleva esta estampa en tu cartera con miles de besos. Tu esposa.»

Enfermedades del Corazón Y DE LOS PULMONES
Dr. GARCÍA MARTÍNEZ (Modesto)

Enfermedades de los OJOS
CLÍNICA OCULAR
Gabinete para la CORRECCIÓN EXACTA de los DEFECTOS VISUALES con vidrios graduados. FONDO DE OJO.

Dr. GARCÍA MARTÍNEZ (Victor)
de 3 a 5. General Marina, 12 TELÉFONO 309

Propuesta de ascensos

Madrid, 7

En la propuesta ordinaria del mes actual, ascenderán:

Estado Mayor.—Un teniente coronel, dos comandantes y dos capitanes.

Infantería.—Tres tenientes coroneles, cinco comandantes, cuatro capitanes y catorce tenientes de la escala activa; y un comandante, seis capitanes y seis tenientes de la de reserva.

Caballería.—Dos comandantes, dos capitanes y un teniente.

Artillería.—Un comandante y un capitán.

Ingenieros.—Un teniente coronel, un comandante, un capitán y un teniente.

La paga de anticipo

Madrid, 7

Una comisión de funcionarios de todos los departamentos visitó al señor Domínguez Pascual, lamentándose de la situación porque atravesaban los empleados modestos, y solicitando la concesión del anticipo de una paga.

El ministro ofreció estudiar la petición y les dijo que la formulen oficialmente para llevarla al Consejo.

BOLSA DE MADRID

Madrid, 7.

Interior.	69/80
Exterior.	81/95
Amortizable al 5 0/0.	91/70
Amortizable al 4 0/0.	85/20
Nuevo.	81/0
Banco.	000/00
Tabacos.	276/00
Río de la Plata.	237/00
Francos: Cuarenta y cinco treinta y cinco.	
Libras: Veintisiete noventa y cinco.	
Marcos: Diez cincuenta.	
Dólares: Siete cuarenta y ocho.	

DEL EXTRANJERO

ARGENTINA

Homenaje al Infante

Madrid, 7

BUENOS AIRES.—Organizado por la Asociación Patriótica Española, ha tenido lugar la celebración de un banquete ofrecido al Infante don Fernando y al personal de la misión española que le acompaña.

El presidente de la citada Asociación pronunció un entusiasta discurso en el cual hizo votos porque el Rey de España visite a la mayor brevedad la República Argentina.
Afirmó que a pesar de las diferencias de opiniones políticas que separan a los

españoles residentes en dicha nación, todos se reunirán para recibir al Rey, con iguales demostraciones de cariño que lo hicieron con la Infanta Isabel.

Le contestó el señor Francos Rodríguez, pronunciando una brillanteísima peroración y brindando porque sea eterno el lazo que une a España con la América latina.

ITALIA

Asalto de una fábrica

Madrid, 7

ROMA.—El periódico «Giornale d'Italia» dice que sesenta obreros que trabajaban en una fábrica de productos químicos, situada en los arrabales de Roma, en vista de que el patrono les negó el aumento de salario que pretendían, asaltaron violentamente la fábrica, izando en la misma la bandera soviética.

Al aperebirse de lo que ocurría, acudieron importantes fuerzas de carabineros, que tras muchos esfuerzos lograron que los obreros evacuasen la fábrica.

No hubo que lamentar efusión de sangre.

ALEMANIA

Robo atrevido

Madrid, 7

HAMBURGO.—En el domicilio de un acaudalado banquero de esta capital, se ha llevado a cabo el robo de varios cuadros de Rembrandt.

Dichas obras de arte se encontraban valoradas en ocho millones de marcos.

La policía realiza activas pesquisas sin resultado, creyéndose que los ladrones procuran llevarse los cuadros al extranjero.

RUSIA

Derrota bolchevista

Madrid, 7

TIFLIS.—Noticias recibidas del Norte del Cáucaso oriental dicen que por aquellas montañas se viene propagando, con gran rapidez, un gran movimiento de insurrección contra los bolchevistas.

Los insurrectos están capitaneados por Hatzan Chamid.

Añaden que los despachos recibidos agregan, que en reciente combate, los bolchevistas han perdido en la lucha unos cuatro mil hombres, un millar de ametralladoras y seis cañones.

FRANCIA

Las relaciones franco-inglesas

Madrid, 7

PARÍS.—La prensa saluda con alegría a la esperada atmósfera de cordialidad que se ofrece ante la Conferencia Internacional, referente al asunto del desarme de Alemania.

El periódico «Petit Parisien», dice saber de fuentes autorizadas, que nunca estuvieron más llenas de confianza las relaciones sostenidas entre el Gobierno francés é inglés.

La reunión de las potencias interaliadas, agrega el citado periódico, se abrirá entre los mejores auspicios.

Curación de la rabia

Madrid, 7

PARÍS.—Según los periódicos de esta capital, parece que antes que pase mucho tiempo, existirá un medio infalible de hacer desaparecer la rabia.

Afirmase que el profesor Valles, hace experimentos en su laboratorio de una vacuna preparada por dos sabios profesores del Instituto Pasteur, que tiene por finalidad inmunizar a los perros inoculados.

Los experimentos están aun poco adelantados para poder dar un resultado definitivo.

Se confía en un pronto y completo éxito.

AGENCIA BAYONA

Conservas de frutas y vegetales de LA BELGA ESPAÑOLA, S.A. de Bayona

CONFLICTOS SOCIALES

Huelga solucionada

Madrid, 7

VALENCIA.—Se ha solucionado satisfactoriamente la huelga de los obreros del ferrocarril central de Aragón, habiéndose reanudado el trabajo.

Una comisión de obreros visitó al gobernador a fin de pedirle la libertad de los detenidos.

Dicha autoridad contestó que nada podía hacer por estar a disposición del Juzgado.

Manifestación abortada

Madrid, 7

ZARAGOZA.—Numerosos grupos de hombres, mujeres y niños, se estacionaron en las afueras de la ciudad con objeto de realizar una manifestación.

Enterada la Benemérita acudió, disolviendo los grupos y deteniendo a los promotores.

Reunión clandestina

Madrid, 7

BARCELONA.—La policía tuvo noticias de que en la plana y un lugar conocido por Fuente Cuento se celebraba una reunión clandestina.

En varios autos, los agentes se trasladaron al lugar en que se celebraba la reunión, deteniendo a dieciséis sindicalistas.

Parece que la reunión tenía importancia, pues en ella se trataría de la actuación que habrían de emprender las organizaciones obreras ante la persecución de que dicen son objeto por parte de las autoridades.

Solución de un conflicto

Madrid, 7

ZARAGOZA.—La huelga que sostenían

los obreros del campo de Sestrica, después de eficaces gestiones, ha quedado solucionada.

Vuelta al trabajo

Madrid, 7

HUELVA.—Asegúrase que han entrado al trabajo los empleados y obreros de la Compañía de Riotinto.

Se ha verificado todas las operaciones con normalidad completa.

Conducción de sindicalistas

Madrid, 7

BARCELONA.—En conducción ordinaria, han salido hoy con dirección a Murcia, once sindicalistas.

Contra Pestaña

Madrid, 7

BARCELONA.—En la Audiencia se ha celebrado hoy un juicio oral, ocupando el banquillo de los acusados Angel Pestaña.

Las autoridades habían adoptado grandes precauciones a fin de evitar probables desórdenes.

Manifiesto clandestino

Madrid, 7

ZARAGOZA.—Ha sido detenido el obrero calderero Pedro Gómez, en cuyo domicilio encontró la policía numerosos ejemplares de un manifiesto clandestino y muchos sellos de cotización.

Vuelta al trabajo

Madrid, 7

ZARAGOZA.—Los obreros de la industria química, en huelga desde hace algunas semanas, han reanudado esta tarde el trabajo.

: La Villa de Madrid :

Abriguitos para niños; bufandas para niños; boinas de punto para niños; espas para niños; impermeables para niños; jerséis para niños; góneros de punto para niños en todas tallas.

La que más barato vende

Plaza de Africa, 2.—Teléfono, núm. 135

Notas palatinas

Audiencia regia

Madrid, 7

Después de despachar con los ministros, Don Alfonso recibió en audiencia al general americano Malmourg Churchill.

También recibió a los condes de Merino.

Su Majestad la Reina Doña Victoria ha sido comulgada por varios aristócratas.

En las Calatruvas

En la iglesia de las Calatruvas se celebrará mañana una misa rezada en sufragio de las almas de los asociados del Roperio de Santa Victoria.

En honor del Cuerpo diplomático

En breve se celebrará en Palacio una fiesta en honor del Cuerpo diplomático acreditado en Madrid.

Será obsequiado por los Reyes con un banquete.

DE PROVINCIAS

Nacionalista encarcelado

Madrid, 7

BARCELONA.—Ha sido detenido, ingresando en la cárcel a disposición de la autoridad correspondiente, el joven nacionalista llamado Juan Marsal.

El motivo de su detención obedece a que al salir de la fiesta de la Lengua Castellana, que se celebraba en el Parque, dió algunos gritos subversivos.

Novillero libertado

Madrid, 7

BILBAO.—Ha sido puesto en libertad el novillero Joselito Martín, por haberse comprobado que su detención, obedeció simplemente a un error.

El temporal amaina

Madrid, 7

EL FERROL.—El temporal iniciado hace tres días, tiende a decrecer.

Se han hecho a la mar varios barcos que buscaron refugio en este puerto.

Sólo ha quedado el vapor uruguayo «Río Negro», que está reparando las averías sufridas.

Fallecimiento de un general

Madrid, 7

BARCELONA.—Ha fallecido el general de brigada D. Tomás Ruano.

La desgracia ha sido muy sentida.

Consejo de guerra

Madrid, 7

BARCELONA.—Ha sido autorizada la celebración de un Consejo de guerra contra un capitán de Caballería que el día 6 de Agosto último mató al alférez D. Enrique Claries, en el Campo de la Bota.

El fiscal ha calificado el hecho de homicidio por imprudencia temeraria.

CARBONÍFERA DEL RIF
CARBÓN DE BOLSAS Y LEÑA CORTADA PARA HORNILLAS Y CALDERAS
JABÓN ECONÓMICO
LA BARRA, 170
BUZÓN de AVISOS: O'DONELL, 41
Fábrica: Alcaldete, núm. 2 (Barrio Industrial)

INCENDIO EN UNA MINA

Las primeras noticias

Madrid, 7

JAÉN.—En la mina llamada «Araceli», situada en término de La Carolina, se produjo un incendio en ocasión de encontrarse en las galerías de la misma veinte y tres obreros, por cuya suerte se teme.

Con gran urgencia se ha pedido el envío de brigadas de salvamento, así como potentes aparatos para proporcionar a las víctimas la respiración artificial con el fin de intentar el salvamento.

Reina gran ansiedad, temiéndose que los esfuerzos sean inútiles.

Cuándo se produjo el incendio.

Los obreros que trabajaban.

Las víctimas. Trabajos de salvamento

Madrid, 7

El subsecretario de Gobernación, hablando con los periodistas, les ha dado cuenta de un telegrama del gobernador de Jaén, en el que le comunica detalles del incendio que estalló ayer en la mina «Araceli».

El siniestro se inició a las tres y media, encontrándose en aquel momento en el interior de la mina 45 obreros.

De ellos han podido ser extraídos 22 únicamente.

La benemérita y numerosos mineros trabajan activamente en el salvamento de los que quedaron en las galerías.

También se hacen trabajos para extinguir el incendio.

En el lugar del suceso se encuentran desde ayer las autoridades dictando acertadas medidas.

Impresiones pesimistas

Madrid, 7

El señor Wais ha dicho que las impresiones que transmite el jefe de la Benemérita de la Carolina sobre la situación de los 23 obreros que se encuentran en el interior de la mina Araceli, son muy pesimistas.

Temese que no puedan llegar a tiempo los auxilios que se le prestan.

Alrededor de la mina, se ha congregado numeroso público, esperando con ansiedad los resultados de los trabajos de salvamento.

Información política

La cartera de Marina

Madrid, 7

Asegúrase que el Sr. Dato, ante la abrumadora carga parlamentaria y los duros debates en que tendrá que intervenir, se propone proveer la cartera de Marina.

Parece que será ocupada por un general de la Armada.

Combinación de gobernadores

Madrid, 7

A juzgar por lo que se afirma, uno de estos días se firmará una pequeña combinación de gobernadores, a base de la provisión de los gobiernos civiles de Sevilla, Valencia y Murcia.

Maura en el Congreso

Madrid, 7

El próximo martes asistirá el señor Maura a la sesión del Congreso.

Propónese tomar parte en los debates por estimarlo necesario.

Republicanos y socialistas

Madrid, 7

El jefe de los radicales Sr. Lerroux ha conferenciado con los Sres. Besteiro y Prieto para ofreceres la cooperación parlamentaria de la minoría republicana en los casos que la necesitare el socialista, conforme al reglamento para suscribir las proposiciones.

Lo que dice Dato

Madrid, 7

El Presidente del Consejo ha manifestado a los periodistas que en su visita a Palacio había despachado con el Rey.

Después despacharon con S. M. los ministros de Fomento, Instrucción pública y Trabajo.

El señor Dato puso a la firma del Rey varios decretos de trámite del ministerio de Hacienda.

moria a este propósito de lo ocurrido con el acta de Coria. Siempre creí que enviando los dictámenes al Supremo se hurtaba algo a la acción del Parlamento; pero mientras el Supremo entienda en este asunto, nosotros votaremos sus dictámenes.

Se elige la comisión de incompatibilidades, en la que figura el cervierrista señor Romero Martínez. El señor PRIETO (don Indalecio) afirma que el reglamento prohíbe figuren en la comisión funcionarios públicos diputados.

La presidencia le contesta que son excedentes. El señor PRIETO (don Indalecio) censura a los ujieres de la Cámara, que impidieron entrasen en el salón Barriobero y Barber, que poseen certificaciones de tener mayoría de votos, aunque las actas están pendientes del Supremo.

El conde de ROMANONES y otros diputados apoyan las manifestaciones del señor Prieto. El señor SANCHEZ GUERRA sostiene que el reglamento de constitución, impide que se sienten en la Cámara los diputados no proclamados.

Acto seguido se levanta la sesión. SENADO Madrid, 7 Al comenzar la sesión, bajo la presidencia del señor SANCHEZ TOCA, están bastante desanimados los escaños y tribunas.

El señor CORDONIU pide a la presidencia una relación de los alcaldes nombrados de Real orden y de los Ayuntamientos destituidos con motivo de las elecciones. Desea esos datos para hablar de las coacciones electorales que se han cometido en Yecla.

La presidencia declara urgente la aprobación de las actas. El señor CORDONIU entiende que se debe dar tiempo a los senadores para que las estudien. Promuévose ligero incidente, por insistir la presidencia en la urgencia de que sean proclamados varios senadores.

Léense los dictámenes, y se levanta la sesión: La marcha de los debates Madrid 7 El señor Dato, mostrábase esta noche satisfecho de la marcha de los debates en las Cámaras.

Parece que las sesiones no serán violentas, como se ha venido asegurando estos días. Los representantes catalanes Madrid, 7 BARCELONA.—Parece que los diputados y senadores catalanes, no harán acto de presencia en las Cámaras hasta que éstas no estén constituidas.

Bombas a orillas del Ebro Madrid 7 TORTOSA.—La Guardia civil, por confidencias recibidas, ha descubierto un complot terrorista.

José Paez é hijo QUÍMICOS Licenciado en Farmacia Dr. en Ciencias Químicas Laboratorio de Análisis de Minerales, Metales, Aleaciones, Tierras, Carbones, Aguas, etc. etc.

El magnífico "Sérieux" VAPOR saldrá de este puerto el lunes, 10 del actual, para Orán, admitiendo carga y pasajeros.

Doctor José Barrientos DEL INSTITUTO RUBIO MATRIZ, PARTOS ENFERMEDADES SECRETAS Consultas de 3 a 5 Sor Josefina, 3. Teléfono 238

DE SOCIEDAD Con su señora regresó de la península don José Conesa.

Ayer se celebró la boda de la bella señorita Pilar Pérez, hija del médico de la Beneficencia municipal don Manuel Pérez, con el teniente de Artillería don Francisco Alba Alvarez.

En la iglesia del Sagrado Corazón firmaron sus esposales, la bella señorita Carmen Fernández Alcalá, hija del Pagador de la Junta de Fomento don Ricardo Fernández, y el joven don José Blasco Cabo.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Mercedes Ramírez Martínez, hija del comandante juez permanente de causas don Manuel Ramírez, para el oficial de esta cursal del Banco de España, don Pedro Arriaga.

Felizmente dió a luz un niño, la señora del teniente de San Fernando don Jesús Rivas. Desde hace varios días se halla enferma la hija mayor de la señora viuda de don Guersón E. Benarroch.

Entre el personal que presta sus servicios en las tropas de Policía indígena de este territorio a quienes se les ha concedido por reciente Real orden, la cruz de plata del Mérito Militar con distintivo rojo por su comportamiento y méritos contraídos en distintos hechos de armas, figura el suboficial don Luis Avilés Ojeda y los sargentos don Juan Cuadra de Córdoba, don Manuel Ferrer Morán, don Angel Vega Alvarez, don Luis Sánchez Mostoles, don Pablo Cerezo Peñasco, don Secundino Rodríguez Caveda, don Domingo Sastre Santacana, don Rafael Ortega García, don Rafael Esteban González y don Manuel Ramos Clavero.

SOMBREROS PARA SEÑORA Acaba de recibirse un extenso surtido LA RECONQUISTA Grandes novedades a precios sin competencia

AGENCIA BAYONA Agencia general para Marruecos de El Fénix Agrícola, seguros de robo, incendio y enfermedades del ganado. Empresa gestora de la Mutualidad Hispano-Francesa, Sociedad de Ahorro y Previsión, que funciona bajo la inspección directa y efectiva del Estado.

GRAN LICOR FERRO-QUINA CALISAY Tónico Exquisito Digestivo

"La Fortuna" Gran liquidación de todas las existencias con una gran rebaja de precios en los artículos NADA DE REALIZACIONES POMPOSAS

EL AGUINALDO DEL SOLDADO UNA BELLA EXCITACION El culto capitán de Caballería don Francisco Javier Ramos, destinado recientemente a Sevilla, escribe en "El Noticiero Sevillano" una bella crónica, acerca del "Aguinaldo del Soldado", que vamos a transcribir:

Dividendo extraordinario del Banco de España El Consejo de Administración del Banco de España, al completar el dividendo correspondiente al año 1920 con un reparto de 65 pesetas por acción, ha tomado también el acuerdo de repartir a cada 10 acciones un bono de 200 pesetas nominales con el 6 por 100 de interés anual, que se convertirán en acciones si al revisarse el Convenio le fuese prorrogado con la facultad de aumentar su capital.

EL AGUINALDO DEL SOLDADO (Continuación) Tal vez con la noticia del aguinaldo que llegue a una posición avanzada vaya mezclada la de algún compañero que perdió la vida en el convoy o en la aguada. No sería la primera vez, ni será por desgracia la última. Más de una víctima a la hora de retreta, reunirse las compañías tristes y silenciosas; faltaba uno, dos, cuyos cuerpos, no se pudieron rescatar siquiera y bajo esa triste impresión, empezaron el himno de su Regimiento, con voces quedas, ahogadas, al principio, que fueron robusteciéndose enardecidas por cornetas y tambores, voces que al vitorear a España, se oyeron claras, varoniles, libres de toda impresión, y tomaron a apagarse en el final, y fueron mudas cuando rotas las filas, volvieron aquellos hombres a sus tiendas donde aquella noche solo hallaron del que fue su compañero, el misero manto, y algún menguado cofrecillo, nido de amores o esperanzas segadas en flor.

EL AGUINALDO DEL SOLDADO (Continuación) Piensa, Sevilla hermosa, en unos momentos serios, que al rayar el día con los ojos cerrados por la luz, las manos embotadas por el frío, que apenas pueden sostener el fusil, molido el cuerpo que sobre el duro suelo de la tienda, sufrió el relente de la madrugada, hacen la descubierta, pronta la vista y listas las manos, que el enemigo acecha la torpeza ó el desvelado y es cierto cuando se decide.

EL AGUINALDO DEL SOLDADO (Continuación) Medita en tu abundancia, en tu medianía y en tu estrechez, desde tus palacios y desde tus hogares humildes, donde un lazo reúne a tus familias buscando todo el calor de los suyos, en otros serios, que tienen padres, que tienen mujeres ó hijos, de los que ni una carta les llegó quizás y en el cuadro de tristeza infinita de unos hombres de dis-

INTERES LOCAL Autorización.—Se ha autorizado a don Francisco R. Calvache, para retocer un anuncio en la muralla de Florentina. Desestimada.—Lo ha sido una instancia de Mohamed Ben Mohamed, que solicitaba expender carne en Camellos. Obras.—A don Mariano Gómez Navarro, se le comunica debe manifestar las obras que desea ejecutar. Desestimada.—Lo ha sido una instancia de don Antonio Rodríguez Zambrana, que solicitaba tener en la pescadería una cantidad de sal. Permiso.—A don Antonio Aznar se le concede permiso para un despacho de pan. Altas y bajas.—Don Francisco Meléndez baja en un solar. Don Saturnino García, alta en el anterior. Reembarque.—Ha sido informada favorablemente una instancia de don Isaac Benarroch, solicitando reembarcar azúcar a Tetuán.

ESPECTACULOS ALFONSO XIII Muy concurrido se vió anoche este popular teatro en las dos secciones celebradas. El público aplaudió con entusiasmo la labor de los excelentes artistas. El programa para hoy no puede ser más atractivo y sugestivo. A las seis, el juguete cómico en un acto «El contrabando» y la hermosísima comedia en dos actos de los hermanos Alvarez Quintero «Puebla de las mujeres.» A las diez, el precioso entremés de los Quintero «Los piropos» y estreno de la tragedia rústica de ambiente gallego, en dos actos, de D. Manuel Linares Rivas «Cristóbal», el mayor éxito de la presente temporada en Madrid.

REINA VICTORIA Sesión de cine de cinco y media á doce y media. Estreno del interesante segundo episodio de la sobria película «Elmo el poderoso». Además se proyectarán por última vez el primer episodio de dicha cinta, el ocho y último episodio de «Tarzán el hombre mono», y la grandiosa película en cuatro partes «La aventurera», cinta de gran éxito.

KURSAAL Sesión de cine de cinco y media á doce y media. Por última vez se proyectarán las magníficas películas «De Tetuán á Xauen y toma de Xauen» (dos partes), «La senda de la ambición» (tres partes) y la bonita cinta en dos partes «Leal».

SARNA El producto patentado SULFURETO CABALLERO no tiene los inconvenientes de los demás sulfuretos y cura la Sarna EN DIEZ MINUTOS DE VENTA EN MELILLA Farmacia Alfonso XIII, 35. — Folleto gratis

DR. LUIS MARINA PROFESOR, CON TITULO, DE VIAS URINARIAS DEL INSTITUTO RUBIO VENEREO Y SIFILIS CONSULTA DE 2 A 5 Conde Serralta, núm. 13, principal derecha

LA AMENAZA ETERNA ¿Cuándo se acabarán las guerras entre los humanos? Cada vez se vislumbra más lejos el triunfo de ese ideal. La gran guerra se dijo y se predicó y se pregonó que era la última de las guerras. Con esa santa esperanza alojada en el corazón resistieron los pueblos beligerantes cuatro ó cinco años en las trincheras.

LA AMENAZA ETERNA (Continuación) Para consolidar y asegurar la paz entre los hombres, fundóse la titulada Liga ó Sociedad de Naciones. Pusimos todos en esta institución nuestra fe más ferviente, nuestra más cálida confianza. Creímos que un Senado internacional tendría autoridad moral y material suficiente, para imponerse á los provocadores de siempre, para domar las concupiscencias guerreras de los Estados modernos.

LA AMENAZA ETERNA (Continuación) No hay más que tender la vista por el mapa, no hay más que echar ojeada por los periódicos, para convencernos de que hemos sido burlados en nuestro ideal. Actualmente hay guerras pequeñas ó grandes en el extremo Oriente; Corea, Siberia oriental, Mandchuria, y en el próximo Oriente asiático: China, Cáucaso, Persia, Armenia, Cilicia, Siria, Mesopotamia; en el Occidente europeo: Letonia, Lituania, Ucrania; en Rusia y en diversos países, como Irlanda, Egipto, etc.

LA AMENAZA ETERNA (Continuación) Eso sin contar las que amenazan entre Inglaterra y la India, Inglaterra y los Estados Unidos, Estados Unidos y Japón, Japón y Rusia, etc., etc. Se puede decir que el mundo nunca ha estado tan perturbado como lo está ahora y que jamás han menudeado las guerras como en los tiempos presentes.

Dr. M. Cajal PARTOS Enfermedades de los niños CONSULTA, DE 4 A 6. PRIM, 14, 2.

Geografía General de la provincia del Rif y kabílas de Guelala (Kebdana), Beni-Said, M'Talza, Beni-Bu-Yahi, Beni-Ukl, Ulad-Setut, Arabes Trifa, Beni-Snassen. MELILLA Situación geográfica, estratégica y comercial con dos mapas en color y una hoja de perfiles orográficos con fotografías interesantes de los territorios POR GABRIEL DELBREL Prólogo del Excmo. Sr. General D. Francisco G. Jordana. Obra de palpitante actualidad.—De venta en esta Administración al precio de 3EIS pesetas.

GRAN SASTRERIA Ricardo Fius TRAJES Y GABANES UNIFORMES MILITARES PELLIZAS, CAPOTAS, ETC. Alfonso XIII, 5 - Teléfono 32 - MELILLA

DR. SENRA ENFERMEDADES SECRETAS VENEREO Y SIFILIS Consulta de 3 á 5 de la tarde Prim, 13, bajo, izquierda

EDICTO El General presidente de la Junta de Arbitrios de esta plaza. Hago saber: Que debiendo procederse en el día 11 del mes actual al alistamiento para el reemplazo del Ejército del corriente año en la forma que determina el capítulo 3.º de la ley de 27 de Febrero de 1912, se recuerda á los mozos comprendidos en el artículo 27 de la misma, la obligación en que se hallan de inscribirse en el referido alistamiento, obligación que, en defecto ó ausencia de los citados mozos, alcanza á sus padres ó tutores.

Boletín meteorológico Día 7 de Enero de 1921 MAÑANA Barómetro. 767'6 Temperatura máxima á la sombra. 15'0 Idem mínimo ídem. 8'6 Estado del cielo. Despejado Idem del mar. Llana Viento reinante. 0. TARDE Barómetro. 767'6 Temperatura máxima á la sombra. 18'4 Idem mínimo ídem. 11'2 Estado del cielo. Despejado Idem del mar. LLANA Viento reinante. 0.

DIVERSAS NOTICIAS Extravió de una medalla de oro empunada, con inscripción «Rosario López Ruiz, 18 Enero 1913. Se agradecerá y gratificará devolución en calle Constanza 8 (Príncipe.) No reconocen rival los vinos finos de Rioja elaborados por las Bodegas Franco-Españolas de Logroño.

De una caída En ocasión de hallarse en la pescadería de Florentina ocupado en su habitual trabajo el joven Juan Bueno Miguel, cayó la mala fortuna de dar una caída, resultando con un equinosis en la articulación tarsiana. Fué asistido en la Casa de Socorro. Al quemadero Al quemadero fué conducida una vaca que fué hallada muerta en la vía pública. Enfermo El guardia urbano Sebastián González dió cuenta en el Centro de Policía, de haber conducido á la Casa de Socorro y después al Hospital Central, al indígena Mohamed-Ben-Melul, que se hallaba gravemente enfermo en la vía pública.

Curado En la Casa de Socorro fué curado el niño Manuel Lesgui Salazar, de una herida en la frente que se produjo al explotar una lata que contenía carburo, y con la que se hallaba jugando en unión de otro niño llamado Manuel Garrido Baena. Denunciado El guardia urbano Antonio Bravo, denunció al individuo Miguel González Infantes, por haber maltratado de palabra y obra á su mujer, Mercedes Ortega. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado Municipal.

NAIDIE DEBE EMBARCARSE SIN ADQUIRIR ANTES UN FRASCO DE NAUSEOFEN DEL DOCTOR BRYR

Comp.ª Hispano - Marroquí de GAS y ELECTRICIDAD MELILLA

Compañía Española de Minas del RIF FERROCARRIL

Table with columns: ESTACIONES, Tren n.º 1, Tren n.º 3

Table with columns: ESTACIONES, Tren n.º 2, Tren n.º 4

NOTAS: 1.ª Los trenes 1, 2, 3 y 4 empalman con los del mismo número del F.C. Nador Zeluán.

La Siempreviva EMPRESA DE COCHES Y POMPAS FUNEBRES

NUESTRA SEÑORA DE LOS LLANOS Servicio permanente Carrozas de lujo

FLORES Y PLANTAS DEL JARDÍN VALENCIANO

FARMACIA del Licenciado J. B. CAMPOS, Alfonso XIII, 35

FUNDICION ESPAÑOLA Talleres de construcción

LA MODA Miguel Alcaráz

RECONSTITUYENTE VINO de BAYARD

Pastillas J. Miró

La Blenorragia

Elixir GREZ

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten esquemas de defunción

"El Telegrama del Rif" PUNTOS DE VENTA

F. DE AZQUETA HUELVA-MELILLA

UN RICO TESORO Nuez de cola CORTALS

¡Alerta! ¡Alerta! ¡Alerta!

JARABE ORIVE

SECCIÓN ESPECIAL DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

ALQUILERES Se alquilan almacenes, tiendas...

COMPRAS Y VENTAS Novios, no comprar vuestras...

CONSULTAS Alfredo Soto, Practicante, Cursos...

COLOCACIONES Se necesita criada para cuerpo...

VARIOS Nueva Tintorería Valenciana...

HUÉSPEDES Se admiten huéspedes para vivir...

ALQUILERES Se alquilan almacenes, tiendas...

COMPRAS Y VENTAS Novios, no comprar vuestras...

CONSULTAS Alfredo Soto, Practicante, Cursos...

COLOCACIONES Se necesita criada para cuerpo...

VARIOS Nueva Tintorería Valenciana...

HUÉSPEDES Se admiten huéspedes para vivir...

Folleto de "El Telegrama del Rif" (9) La panadera POR XAVIER DE MONTEPIN

particular, como hacía todas las noches. Oyóse el toque de la campana...

colocándolas sobre una mesita. ¿No ocurriré nada nuevo? — Nos vamos de la fábrica...

— Entonces no la varé a usted, Juana... — ¡Mejor! No ha mucho le decía que...

Interrumpióse Santiago para acariciar al pequeño Jorge, que se le había abrazado...

en una silla, presa de una agitación terrible. — Tiene razón—decía hablando consigo...